

מורה חדש (אי קלט)
פועל-העיתון: דר. מארטון בראון
A szerkesztőség és kiadóiroda felelős:
SESSON DESSO. — Kiadó: Mirisch
Ghadar Ltd., Tel-Aviv, Reehov Ha-
negov (v. Schleinger) M. Tel.: 6787.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

MEGTALÁLTAK
az eltűnt gép roncsait
— tengerbe zuhant az egyik kutató repülőgép

Tel-Aviv (—) A hadsereg szövegje tegnap közölte, hogy a tegnapielőtt eltűnt izraeli hadirepülőgép után folytatott széleskörű kutatások során a libanoni hatá-

ron fekvő Ros Hanikrától 18 kilométerre megtalálták a repülőgép töredékeit. A kutatásban az izraeli hadsereg repülőgépein kívül az amerikai repülőhadtest egyik gépe, az izraeli flotta egysége, valamint a szárazföldi haderő és a rendőrség vettek részt. Az angol hadsereg Ciprusban állomásozó repülőgépei szintén résztvettek a kutatásban. A repülőgép legénységét eddig nem találták meg és a kutatás még folyik.

A kutatás folyamán további szerencsétlenség történt. Az eltűnt repülőgép felkutatására indult egyik repülőgép pénteken délután Saar Haalijától másfél kilométernyire a tengerbe zuhant és szétroncsoldott. Folytak a kutatások a repülőgép szeményzete után.

Malenkov nagyszabású politikai beszédében bejelentette a Legfőbb Szovjet ülésén:

A SZOVJETUNIONNAK IS VAN HIDROGÉN-BOMBÁJA

Támadta Amerika „támadó politikáját”, de kijelentette, hogy a kapitalista és a szocialista rendszerek békében élhetnek egymás mellett. — Különös figyelem az Izráellel való diplomáciai viszony helyreállításánál

Moszkva (UP). — Georgij Malenkov, a Szovjet Legfőbb Tanácsának tegnapi ülésén tartott politikai beszámolójában a delegátusok hosszantartó és lelkes tapsal közepette kijelentette, hogy „a hidrogénbomba nem képezi többé az Egyesült Államok monopóliumát”. Kétféle háromórás beszédében javarészt a belpolitikai helyzetnek szentelve, Malenkov ismételt hangsúlyozta a Szovjetunió békés szándékait, de „neveléses fecsegésnek” minősítette az Oroszország gyengeségéről terjesztett hírokat és kijelentette, hogy „a Szovjetunió erősebb, mint valaha is volt”.

és a bátor kínai önkénteseknek, akik segítségükre siettek.” A német kérdést meg kell oldani és meg is fogjuk oldani.

A szovjet nép és a hitlerista Németország ellen küzdő népek nem adhatják hozzájárulásukat a német militarizmus újjászüléséhez.

A francia népnek is ez az álláspontja, mert a német militarizmus Franciaország ősi ellensége. Malenkov célozott arra, hogy a német kérdés megoldásának alapját a Franciaország és Szovjetunió közötti barátsági szerződés kell, hogy képezze.

A Szovjetunió kormányja — mondotta ezután Malenkov üdvözli Eisenhower elnök

kijelentését, amely szerint Amerika a béke és nemzetközi együttműködés híve, ám e kijelentéseknek ellentmond Amerikának a támadó politikája. Az Egyesült Államok nem hűnyhat személt, népi Kína létezésé felett,

amelyet fel kell venni az UNO-ba.

A Szovjetunió — folytatva ezután beszédét a miniszterelnök —

nincsenek területi igényei (Folytatás a 4-ik oldalon)

Puccskisérlet Északkoreában

Már el is ítélték az értelmi szerzőket

Washington (UP). Az a 16 állam, amelynek katonái Kóreában résztvettek a kommunista támadók elleni harcokban, tegnap közös deklarációt bocsátott ki, figyelmeztetve a kommunistákat, hogy ha megszegik a fegyverszünetet, az UNO tagjai minden eszközzel folytatni fogják a háborút és nem fogják megkímélni „a támadók támaszpontjait sem”.

Szül (UP). — Foster Dulles amerikai külügyminiszter és Pion Jung Tai dél-koreai külügyminiszter a hétvégén Syngman Rhee elnök palotájában parafálták Amerika és Délkorea kölcsönös védelmi szerződését. Amerika újabb támadás esetén Délkorea segítségére siet, de nem biztosítja számára automatikus katonai segítségét. Az amerikai kormány fenntartja magának a jogot, hogy meghatározza, milyen lépéseket tegyen egy újabb támadás ellen.

Dulles és Rhee megállapodtak hogy 90 nap múlva elhagyják a Kórea jövőjéről tárgyaló távolkeleti konferenciát, ha addig nem sikerül megegyezésre jutni és kiderül, hogy a kommunisták nem őszinték.

Az amerikai külügyminiszter nyilatkozatában kijelentette, hogy nem sikerült megegyeznie Syngman Rhee vel Kórea egyesítésének feltételeiről és így nem tudta létrehozni a két ország közös frontját a távolkeleti konferencián.

Pjongjang (AFP). — Az északkoreai kormány tegnap közölte, hogy az országban tegnap forradalmi szervezetet lepletek le, amely meg akarta bukztatni Észak-Korea kommunista kormányát. A piongjangi jeleltés szerint a szervezkedést Amerika támogatta.

Az összeskülvöket bíróság elé állították és 12—18 évig terjedő fegyházbüntetésre ítélték. Közöttük volt Észak-Korea volt miniszterelnöke és a kormány egy további tagja.

Damaszkusz szerint

Izrael „a Szovjetunió oldalára állt”

A szíriai rádió fecsegéseiből

Damaszkusz (STA). A szíriai rádió tegnapi adásában azt állította, hogy Izrael katonái kalandra készül az arab államok ellen. Izráelt — a damaszkuszi rádió szerint — az arab gazdasági bojkott sikere által okozott súlyos gazdasági bajok kényserítik erre a lépésre. Anglia át akarja adni a szuezi csatorna-üzemet Egyiptomnak, Amerika nagyszabású katonai segítséget ad az arab államoknak, az Izráelbe érkező támogatások összege lassan elapad, ezenfelül pedig a zsidók ezrelék

menekülnek az országból. Ezzel szemben az arab államok ereje napról-napra növekedik — hangsúlyozta a damaszkuszi rádió, azt a következtetést vonva le, hogy Izrael ki akarja használni a helyzetet, amikor az arab államok még „szenderegnek”. Egyiptom figyelme teljesen a csatorna kérdésre összpontosul és az arab államok védelmi szervezete még nem működik.

A damaszkuszi rádió szerint Izrael a nemzetközi politikában a Szovjetunió oldalára állt.

ZAVAROS HELYZET FRANCIAORSZÁGBAN

Megtalálták a rák gyógyszerét

Páris (UP). Joseph Laniel kormánya tegnap két rendkívüli ülést tartott, amelyben az állami alkalmazottak és a bányászok sztrájkja következtében beállott helyzetet tárgyalták. Laniel kijelentette, hogy nem enged az állami üzemek munkásainak, mert minden engedmény a kormány takarékosági programjának teljes felborításához vezetne.

A forgalmi alkalmazottak nagyrésze szombaton már visszatért a munkába, de a vasúti forgalomban még mindig teljes kóosz uralkodott. A mozdonyvezetők szakszervezete csak vasárnapra rendelte munkába tagjait. — A telefonszolgálat tegnap az ország néhány részében és Párisban ismét működött. A bányászszakszervezetek is csatlakoztak az állami üzemek munkásaihoz és szintén sztrájkba léptek.

Oslo (AFP). Az „Aften Posten” tegnap feltüntetett intervjút közölt Zenon Baq belga professzorral, aki most Norvégiában üdül. Eszerint úgy Baq professzor, mint Lorenz Eldjarn norvég fizikus, külön-külön megtalálták egy szert, amely megakadályozza a rádióaktív sugárzás káros hatását. Baq tanár csak annyit mondott, hogy nem szintetikus termékről van szó, hanem az emberi szervezetben található termékről. A belga professzor szerint az új szert a rákbetegség gyógyítására is fel lehet használni. Ennek a kezelésnek állítólag semmi káros utóhatása nincs.

AISEN ABRAHAM örömmel értesíti ismerőseit és barátait, hogy feleségének, Dr. AISEN MIRJAMNAK (született Bernát Altee) TAMÁRÁ-BELLA leánykája megszületett. KFÁR ATA, POB. 22 IMAHUT, HAIFA.

A diplomáciai viszony helyreállításáról

„A diplomáciai viszony felújítása Izráellel új békeállapotot teremtett — mondta Malenkov miniszterelnök a Legfőbb Szovjet ülésén tartott nagy beszédében — miután Izráel kijelentette, hogy semmiesetre sem csatlakozik olyan szervezethez, amelynek célja a Szovjetunió elleni támadás.”

Az orosz miniszterelnök élesen bírálta a külföldi sajtót, amely azt írta, hogy Iz-

ráel elismerése a Szovjetunió és az arab államok közötti viszony leromlásához fog vezetni. „A Szovjetunió minden állammal barátságos kapcsolatokat akar fenntartani” — mondta Malenkov.

A miniszterelnök külön említette Izráelt azon államok között, amelyekkel a Szovjetunió jószomszédi viszonyt akar fenntartani.

Aggasztó bizonytalanságban élnek négy délamerikai állam zsidói

A szervezkedés és vándorlás joga a Szovjetunióban

Genf (STA). — A Zsidó Világkongresszus tegnapi ülésén dr. Perlzweig, a szervezet politikai osztályának vezetője felhívással fordult a Szovjetunióhoz, hogy alkalmazza a zsidó közösséggel szemben a szervezkedés és vándorlás szabadságának elveit.

Az Egyesült Nemzetek alapokmányát, amely ezeket az elveket tartalmazza, az UNO közgyűlése annakidején egyhangulag szavazta meg és így azok az összes tagállamokra kötelezőek. Perlzweig sajnálatának adott kifejezést afelől, hogy a nyugati

hatalmak az emberi jogok érvényesítésének kérdésében „meghunyászkodó” politikát folytatnak, de azon reménynek adott kifejezést, hogy a nemzetközi feszültség enyhülésével ezen a téren is megváltozik a helyzet.

A délamerikai zsidóság helyzetéről beszámolva Sam Schwarz, az uruguayi Volks-wille című lap szerkesztője kijelentette, hogy

a bolíviai, paraguayi, columbiai és equadori zsidók a fanatikus nacionalizmus légkörében élnek,

miközben forradalmi úton váltogatják egymást a kormányok. A zsidók, akik gyakran vesztik el vagyontukát államosítás és vagyonelkobzás következtében, nem küldték el képviselőiket a Világkongresszusra, mert ebben az esetben ösztönöz be kellett volna számolniuk helyzetükről, ami viszont megtorló intézkedéseket vonhatott volna maga után. A négy ország zsidóságának sorsa az egymást váltogató kormányok kénye-kedvétől (Folytatás a 4-ik oldalon)

JUBILÁL az amerikai zsidóság

New-York (UP). Az amerikai zsidók már nagy előkészületeket tesznek a jövő évi hatalmas ünnepségekre, amelyeket a zsidók amerikai letelepedésének háromszázadik évfordulója alkalmával rendeznek. Az amerikai posta külön emlékbélyeget ad ki és eddig 65 szenátor és képviselő közölte a postaisgazgatósággal, hogy helyüknek tartja ezt a tervet. Az ifjabb Franklin Roosevelt kijelentette, hogy ez a jubileum nemcsak Amerika öt millió zsidó lakosának, hanem az egész államnak ünnepe, mivel az amerikai zsidóság sokban járult hozzá az amerikai függetlenség megvédéséhez és az ország fejlesztéséhez.

A KÖZELI NAPOKBAN...
3
KARTIV
KARTIV
KARTIV

Mezőgazdasági sarok

A földművelésügyi miniszterium utasításai a kisegítő gazdaságok számára

A zöldségekért

Augusztusban vetik és ültetik a legtöbb zöldségmest a földbe augusztus 15-25-ig, könnyű földbe pedig (homokosabb talajon) augusztus 25-től szeptember 5-ig ültetünk. Nem kell sietni az ültetéssel nehogy a hajtás és a gumó a melegtől szenvedjen és nem szabad késni sem, mert az is árt, ha megvárjuk a zöldség fejlődési idejét az esős évszak megérkezését.

Az ültetés előtt két héttel trágyázni kell a földet. A szükséges mennyiség szabványterületre területre fél-hektáronként 12-15 köbméter marhatrágya, vagy 12 bádóg baromfitrágya. A trágya-adag a következő: 3 kiló „dupla szuper”, két és fél kiló amoniák. Amoniakkal ajánlatos néhány nappal az ültetés előtt trágyázni.

Burgonyát nedves földbe ültessen. Fedje be a gumókat a vetés után és azonnal öntözzen. Minden száz négyzetméteren 25 kiló vetőburgonyát kell ültetni.

Az öszi ültetésre az ágyak közötti távolságok kisebbek: a sorok között 60 centiméter és a sorokban 20-25 centiméter, a mélység 10-12 centiméter. Ültessen csirázásnak indult burgonyát. A burgonyaszem csirázását úgy segítjük elő, hogy a vetőburgonyát két héten héten keresztül nedves és jól szellőztetett, de sötét helyen tartjuk.

A földi mogyoróval beültetett ágyakban, ha az öntözés nem rendszeres, a hajtás világos színt kap az öntözéscső mellett, ami a sok víz jele és sötét színt a csőtől messzebb, ami azt bizonyítja, hogy az ágy nem kapott elég vizet. Legyen figyelemmel ezekre a jelenségekre és lehetőleg akkor öntözzön, amikor nem fúj a szél.

A tavasszal (márciusban) ültetett paprikánál és chilisnél (török paradicsom), ha szépen hajtottak és még egészségesek, le kell nyírni a tövet 40 centiméterre, hogy újra hajtson a termést hozzon. A sorok közötti baromfitrágyát kell elhinteni. A trágyát boronával, vagy könnyű kapálással keverje el a földben.

Gyümölcsfák.

Homokos területen a gyümölcsfák sokat szenvednek a szélől. Emiatt szélvédő növényt kell ültetni. Erre a célra igen alkalmas a szász-bánia nevé növény.

Az almafát permétezzék kukac ellen negyven százalékos nikotinál, másfél százalékos mennyiségben és nyári olajjal ugyancsak másfél százalékos mennyiségben.

A baromfi-ólban

Almozza a tojófélszket, mert ezáltal a tyúk megszokja, hogy oda tojjon.

Adjon a baromfinak A-vitamint tartalmazó zöldséget. Ebben a vitaminban különösen gazdag a fiatal és zöld kukorica levele, továbbá az édes burgonya, a retek és a káposzta levele. A napi adag tíz baromfi számára 200-250 gram. Ha a zöldség kifogyott, adjon a baromfinak csukmájolajat, vagy Advit nevű preparátumot, amit kásával kell elkeverni. Tíz baromfi részére egy kis kanál Advitot és fél kávéskanál csukmájolaj szükséges.

A kecskeólban

A házi kecske párosodási idején augusztustól januárig tart. Az idősebb kecskének a párosulás számára a legmegfelelőbb idő augusztus végétől októberig, míg a fiatal kecskének (fél éves kortól egy éves korig) szeptember végétől októberig tart.

Féléves hitelt adnak a kártérítési árukra

Megállapították a németországi kártérítési áruszállítók feltételeit

A kártérítési áruszállítók megkezdésével az izraeli kereskedelmi életben növekvő érdeklődés mutatkozik a Németországból várt áruk iránt. A kártérítési vállalat központja már megkezdte a tárgyalásokat az érdeklődő felekkel és előkészítette az információkat az érdeklődő kártérítési keretben megrendelhető áruk listáját. Mint ismeretes, a kártérítési egyesítés csatlakozott a németországi áruszállítókhoz, amelynek tagjai a németországi áruszállítók, amelyeknek feladatuk az áruszállítások lebonyolítása. A kártérítési vállalat által megállapított új feltételek miatt, a már létrejött előzetes megállapodások feltételeit is meg fogják változtatni.

tanak bankgarancia mellett.

A határozatot hosszú viták és tárgyalások előzték meg, miután a kártérítési társaság már megegyezésre jutott bizonyos importörökkel és gyárosokkal, hogy főként azonnali feldolgozásra szánt nyersanyagokat készítsen, vagy pedig csak háromhavi hitelt ad el. Ugyanakkor más feltételeket állítottak fel olyan nyersanyagok számára, amelyeknek gyári feldolgozása nem történik meg azonnal. Lehetőségek, hogy a vállalat által megállapított új feltételek miatt, a már létrejött előzetes megállapodások feltételeit is meg fogják változtatni.

Az osztrák kártérítés ellen is agálnak az arabok

Miért nem vesz részt Izrael a kártérítési küldöttségben

Washington (UP). — Szíria washingtoni nagykövete tegnap folytatta az arab diplomácia offenzíváját Izrael ellen. Zain el-Din nagykövet felkereste az amerikai külügyminisztérium közelkeleti osztályának ideiglenes vezetőjét, hogy panaszt emeljen az ausztriai kártérítések miatt.

A nagykövet a külügyminisztériumban tett látogatása után a következő nyilatkozatot adta ki:

„Az izraeli hatóságok és más cionista csoportok az utóbbi időben nyomást gyakoroltak az osztrák kormányra, hogy tárgyalásokat folytasson hasonló kártérítési szerződésről, mint amelyet Nyugat-Németországgal kötöttek. A külügyminisztériumban tett látogatásomkor megállapítottam, hogy Amerika egyáltalán nem avatkozott bele ebbe a kérdésbe és nem kísérelte meg az osztrák kormányt meggyőzni az ilyen lépés szükségességéről, vagy hatékonyságáról. Az amerikai

Knowland — a republikánusok új vezére

Irta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

A „meghalt a király, éljen a király” kegyetlen elve alapján Robert Taft temetéséről hazatérve, a republikánus párt vezetői nyomban összejártak és megválasztották az új vezért, aki a szenátusban élükön fog állni. Az egyhangú választás William Knowland, kaliforniai szenátorra esett, aki eddig a politikai bizottság elnöke volt és az utóbbi hónapokban Taftot helyettesítette. Új nevet tanult a világra, mert Bill Knowlandot eddig jórészt fontos hazajáró keretben ismerték csak, de ott aztán alaposan. Az amerikai újságírók kegyetlen volt ez a nevet megjegyezni, mert a parlamenti tudósítók hosszú hasábkon hozzák a ka-

liforniai szenátor véleménynyilvánításait. Knowland ugyanis nem az az ember, aki szereti véleményét véka alá rejtetni, 1950 folyamán például nem kevesebb, mint 342 témához szólott hozzá az amerikai szenátusban. Veszélyes pálya a Távolkelet és 1950 folyamán 115-ször hozta ezt a témát a napirendre, leggyakrabban élesen támadva a State Department vonalát, 1951 folyamán ugyanazt a témát 103-szor hozta napirendre, nem kevesebb, mint 27-szer támadta meg Truman azért, mert menesztette Mac Arthur. Érthető tehát, hogy Knowland egyik gúnyneve „a formozó szenátor”, amit azért kapott, mert ha Formozó embere ülne az amerikai szenátusban, az sem hozhatta volna sűrűbben Távolkelet problémáit napirendre.

A nagy darab ember rendkívül fiatalon szédületes karrier futott be. Ma mindössze negyvenöt éves. Igaz, hogy korán kezdte, tizenkét éves korában tartotta politikai szűzbeszédét, tizenöt éves korában már egy saját maga által alapított politikai klub elnöke volt az iskolában, huszonöt éves korában Kalifornia történetében a legfiatalabb képviselő, huszonhét éves korában a legfiatalabb helyi szenátor, harminckét éves korában a legfiatalabb bizottsági elnök a republikánus pártban, harminchétf éves korában pedig az amerikai szenátus legfiatalabb tagja volt.

Knowland nemcsak a politika, hanem a privát élete terén is rekordot állított fel: mindössze tizenöt éves volt, amikor megnősült és már három évvel ezelőtt, negyvenkét éves korában, már nagyapja volt.

Bill Knowland 1908-ban látta meg a napvilágot. Ahogy mondani szokás, már zsenge korában kitűnt érettségével és komolyságával. Apja képviselő volt és fiát csakhamar bevettá Washington rejtelmeibe. Az öreg Knowland helyettesített a kezdte magát fiatal különleges politikai fórumokon. Tizenhat éves korában elnököt egyszer helyette egy pártgyűlésen és amikor a nála husz-három évvel idősebb szónokok elkalandoztak a tárgytól, a fiatal gyerek elnök helyettesítette őket: Uram, az volt az érzésem, hogy egészen más célból gyűltünk itt össze...

1926-ban beleszeretett egy kolleginájába az egyetemen és azonnal elvette. Három és fél évi tanulás után államtudományi diplomát szerzett és apja bedugta egy kis lap szerkesztésébe. Billt azonban az aktív politika érdekelte és csakhamar átnyerelt. Ugyáztzik nagy sikerrel, mert amikor 1938-ban megüresült a republikánusok pártelnöki pozíciója Kaliforniában, a mindössze harminc éves politikus nyerte el a pozíciót. Figyelemmel kísérte a világpolitikai fejleményeket, tiltakozott amerikai öcskavas Japánba való eladása ellen és amint a náciok mind szemtelenebben kezdtek viselkedni, azt követelte, hogy Amerika mindenben Anglia mellé álljon.

1942 nyarán besorozták, mint közkatonát, Normandiában harcolt Wilson tábornok vezénylete alatt. Azóta a helyzet megfordult, mert a volt tábornok az egykori közkatonára irodavezetője. Ezredesi rangig vitte és csak akkor vetette le az egyenruhát, amikor a híres szenátor, Hiram Johnson utódjává jelölték ki. Az élesnyelvű öreg izolacionista elveivel szerzett magának világhírt. Nehezen lehet nagyobb ellentétet ezredes, mint a fiatal leszerelt ezredes, aki pontosan ellenkező felfogást vallott Amerika külpolitikáját illetően.

1946 januárjában látogatott el Knowland legelőször

a Távolkeletre, mint egy kéttagú bizottság egyik tagja, mely harmincezer mérföldet járt be, találkozott Csang Kai Sekkel és Mac Arthurral, mély benyomást tett rá a két vezér realizmus felfogása a közelgő orosz veszélyről a Távolkeleten. 1949-ben és 1950-ben ismét ellátogatott a Távolkeletre, ezúttal saját szakállára és mindjobban megerősödött benne az a felfogás, hogy Nemzeti Kína az egyetlen eszköz, mellyel vissza lehet egész Kína önállóságát adni. Azóta Knowland többször megismerelte, hogy az Európának szánt sokmilliók segélyből kihatoljon egy darabot Nemzeti Kína számára, az azonban nem járt sikerrel. Knowland csupán azt érte el, hogy a State Department egy „Fehér Könyvet” adott ki, melyben vádlajra választott, ő azonban a hivatalos felfogást és érveket elutasította. Amikor Truman 1951 tavaszán Mac Arthur menesztette, Knowland elérte azt, hogy Mac Arthur megjelenjen a szenátus vizsgálóbizottsága előtt és felfogását alaposan kifejtse. Knowland akkor kikényszerítette az addig titokban tartott Wedemeyer-beszámoló közzétételét és a külügyminisztérium egy titkos körlevélét, amelyből kiderül, hogy a hivatalos amerikai külpolitika még Formozó szigetéről is hajlandó volt a vörösök javára lemondani. Knowland nem szűnik meg hangoztatni Ázsia fontosságát Amerika számára, nincs szerinte sok értelme annak, hogy Európában igyekezzenek bezárni az ajtót a kommunizmus előtt, Ázsiában pedig ugyanazt az ajtót nyitva hagyják. Lenin azt mondta, hogy a Párizsba vezető út Peipingben keresztül halad...

Knowland azzal vádolja a demokratákat, hogy a jaltai konferencián az oroszoknak tett engedmények a mai ferde helyzet kútfőirásai és ha Nemzeti Kinát úgy segítették volna a kommunizmus elleni harcban, ahogy például Görögországot segítették, akkor ma máshol tartanánk. Amikor Amerika 1949-ben kivonta csapatait Kóreából, valószínűleg provokálta ezáltal az orosz támadást, Acheson külügyminiszter pedig végzetes hibát követett el, amikor 1950 januárjában a Sajtóklubban tartott beszédében nem említette meg Kóreát azon helyek között, melyeket Amerika fegyverrel hajlandó megvédeni, így tehát az oroszok joggal hitték, hogy ha betörnek Kóreába, Amerika tétlenül fogja nézni a dolgot.

-LEVELEK- a szerkesztőhöz

Közlekedés a Carmel piacon

Sziveskedjenek felhívni a közlekedési hatóságok figyelmét, hogy a tel-avivi Carmel-piacon, amely keskeny, szűk utcában van és az árusok, valamint a vevők ezrei tolongnak benne, autók, sőt autóbuszok is közlekednek. Hátborzongató látvány, amint a tolongó, a vétellel és vásárlással elfoglalt tömegben, nagy teherautók és kiskocsik közlekednek. Ezért a Carmel-piacon napról-napra fordulnak elő közlekedési balesetek. Miért nem találják meg a közlekedési hatóságok a módját annak, hogy másfelé vezessék a forgalmat?

Eltán Magda,
Tel-Aviv, Roh. Ávodá 36

Érdekes eset

a haifai vasutállomáson

Tel-Avivba szálló vasúti jegyet váltottam a hádári menetjegyirodában és 15 perccel a vonat indulási ideje előtt megérkeztem a vasúti állomáshoz. Már megszűről feltűnt, hogy az állomás üvegfaltal zárva van. Megtudtam, hogy a vonat meglett és nem vesznék fel több utast. Aznap nem les több vonat és a jegyek a következő napokra is érvényesek. Nem volt kinek megmagyaráznom, hogy a következő napokon nem kell utaznom Tel-Avivba és amikor végre elcsiptem egy tisztviselőt, az válasz nélkül hagyta érdeklődésemet, hogy nem tudnának-e még egy vagon a vonathoz csatolni, miután rajtam kívül még néhány tucat ember vár az állomás előtt. Vieszkérem a jegyem árát, mire a menetjegyirodába utasítottak. Ott azonban azt mondták, hogy jegyet nem vesznék vissza, hanem forduljak irásában a vasút igazgatóságához és majd visszafizetik a jegy árát. Nem vagyok hajlandó a saját pénzemért kérényezni és aligha kénytelen leszek, már csak az elv kedvéért és a bíróság útján jogaimat érvényesíteni.

B. J., Haifa

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

NATANJA
Közkívánatra a natanjai HOH garden party rendez a „Hitachdut” kerthelyiségében, Párizsú Hágduában, 1953 augusztus 15-én, szombaton. Különböző megtepetések, elsögrang jazz. - Meghívók igényesen Stern és Feldmár makoletében, Friedmann kölesönkönyvtárban és Signal hirdetőkönyvtárban.

...ÉS MEGIS MINDENKOR-MINDENEKFELETT „Hazwi” cikória A TÖKÉLETES KÁVÉPÖTLÉK, 1881

Nyári nadragok:
Kamkara 7.900.-101 Tropicál 6.250.-101
Amerikal gabardín 10.500.-101 Nyári kabátok 13.-101
M. PRESSLER TEL-AVIV
Ben Jehuda 20.

PÉNZZT Lombard „TALPIOT” -TOL

Vezetők: ERDÖS L. és STÖSSEL ékszerész (Kolozsvár) Haifa HEREL-U. 61. II. lépcső fölémenet

tember végétől decemberig. A fiatal kecske nyolc hónapos korában termékenyül meg, ha jó fizikai állapotban van. A párosodási készség ideje 12 órától három napig terjed.

Ha a kecske nem fogant meg, két-három hét múlva meg kell ismétetni a párosítást. A kecske párosodási készségének jelei a következők: a kecske nyugtalan, étvágytalan, szomorú hangon mekeg, csóválja a farkát és váladékot enged ki magából.

Kalauz
a segédgazdaságok számára
A mezőgazdasági szakszerkesztés kiadásában hasznos könyvecské jelent meg a kisegítő gazdaságok számára.


TUDJA-E?

A minőség csuccsa a legelacsonyabb áron

a gyári felszerelés tökéletesítése, a munkamódszer racionalizálása folytan

SZÉK	IL 6.800
	+ fényüz. adó
ASZTAL	IL 8.100
	+ fényüz. adó
KAROSSZEK	IL 9.000
	+ fényüz. adó
NYUGAGY	IL 16.800
	+ fényüz. adó
GERMEKÁGY	IL 26.900

Csak ezzel a védjeggyel



ONEG

FOLDING FURNITURE FACTORY

KÉPESLAP

Kohnéknál eszengetnek éj-jel.
 — Ki az?
 — Itt a postás.
 Nyílik az ajtó. Két tagbaszakadt AVÓ-s lép be rajta.
 — Mennyi pénzt tart itthon?
 — Ötezerháromszáz forintot. Gyűjtök, kérem.
 — Mire gyűjt?
 — Ki akarok vándorolni Izraelbe.
 — Izraelbe? Megőrült maga, elvtárs? Kivándorolni innen, a népidemokratikus paradicsomból? Miért akar kivándorolni Izraelbe?
 — Csak azért kérem, mert ott nappal jár a postás. (Emigráns Borsszem Jankó.)

Hamiltonban (Ohio állam) a rendőrség őrizetbe vett egy 15 éves fiút, aki vezetőigazolvány nélkül, apja autóját közveszélyes sebességgel hajtott. Nagynénjét, aki a rendőrségen megjelent, hogy igazolja őt, részegség miatt vették őrizetbe. Ezután megjelent a fiú anyja, hogy nővérét és gyermekét hazavigye, de őt is őrizetbe kellett venni, mert hatósági közegéztiszteletlenül viselkedett. Végül a fiú apja jelent meg a rendőrségen, de neki is meggyűjt a baja, mert kitünt, hogy autóját a kellő időben nem regisztráltatta. (Time, New York.)

Kérdés: A sok pártszeminarium, dícséret, magasztalás és példakép után, most már mindenki tisztán látja-e a szovjetparadicsomot? Felelet: A tanító felszólítja Péterkét:
 — Péterke, azt tanultuk, hogy Kanaán tejfel-mézszel folyó ország volt. El tudod képzelni, hogy milyen lehetett az?
 — Hogyne, tanító úr — felelte Péterke — ragados. (Emigráns Borsszem Jankó.)

Mrs. J. M. Drenning válókérését indította férje ellen, melyben előadta, hogy férje jobban szereti a macskáját, mint őt. Legutóbb, kedvenc macskájára megharapta Mrs. Drenninget, úgy hogy két héten át kórházi kezelésben részesítették.
 — Mikor hazajöttem a kórházból — adta elő a bíróságon a felperes, — férjem azzal fogadott, hogy én voltam a hibás, mert biztosan felbosszantottam a macskát és azt követelte, hogy a "házi béke kedvéért" kérjek bocsánatot a macskától. (Time, New York.)

Walter Brand, völsáni földműves válpert indított felesége ellen, melynek során előadta, hogy a férfi, aki hat éven át házukban élt és akiről felesége azt állította, hogy fivére, nem más, mint feleségének első férje. (Die Woche, Bécs.)

Divat, óh!
 — Egy új kalap olyan hatással van egy nőre, mint három pohár konyak egy férfire.
 A nők részére az a tudat, hogy jól vannak felöltözve, nagyobb lelki megnyugvást okoz, mint a vallás.
 Nem létezik csúnya nő, — de vannak olyan nők, akik nem tudják, hogyan kell öltözködni. (Reader's Digest.)

Az alsziri autóbuszokon ez a felírás olvasható:
 „Az utazóközönség felkérjük, hogy menet közben ne beszéljessen az autóbusz vezetőjével, mivel nem ereszti el a kormánykereket.” (Die Woche, Bécs.)

Egy nő se hagy magának beleszólni abba, hogyan öltözködjék. Ez természetes is. Melyik hadvezér fog tanácsot kérni az ellenséges generálistól, hogyan tudná a háborút megnyerni. (New York Times.)

SZERVEZKEDNEK a zálogháztulajdonosok

Felsőbírósi határozatot kérnek, hogy eladhassák az otthagytott zálogtárgyakat

Tel-Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától) — Az utóbbi évek alijahulláma elhozta Izraelbe a zálogházipart, és mostanában gombamódrasza porodnak el az új zálogházak az ország különböző városaiban.

Az elhagyott zálogház ismeretlen fogalom volt Izraelben és csak 1933-ban, a német alijja megérkezésével, egy berlini zálogház, az Allenby és Geula utca sarkán nyitotta meg az első magánzálogházat Tel-Avivban. Az öreg zálogházas inkább megszokásból és időtöltésből űzte régi mesterségét, mert néha hetek multak el, míg egy kiens befejezt hozza. A német zálogházas üzletének megnyitása visszhangra talált a városi képviselőtestület egyik ülésén is, ahol elhatározták városi zálogház megnyitását, annak megakadályozására, hogy a kölcsönre rászoruló kisemberek a zálogházasoknak legyenek kiszolgáltatva.

Tel-Aviv városi zálogháza éveken keresztül nem hozta be az egyetlen zálogházi tisztviselő fizetését sem és ezért a zálogházat a hirdetői osztályhoz csatolták. A városi zálogház még ma is működik, azonban a forgalma jelentéktelen, mert az új olék nagyrésze valószínűleg nem is tudja, hogy ilyen intézmény létezik. Ez a népszerűség a városi hirdetői osztály „propaganda munkájára” is jellemző. Azonkívül a városi zálogház hivatalos nyelve a héber és az új olék szívesebben keresik fel azokat a zálogházakat, ahol anyanyelvükön kérhetnek kölcsönt.

A nagy alijja után úgy látszik a zálogház jövedel-

Meghalt dr. Friedmann Andor

Most érkezett meg a szomorú hír, hogy dr. Friedmann Andor, az erdélyi cionista élet népszerű és lelkes személyisége, Temesváron, 57 éves korában hirtelen meghalt. Dr. Friedmann főleg a zsidó zene művelésével szerzett hervadatlan érdemeket. Kiváló zongoraművésznek indult és karrierje kezdetén a világhírű Groatyescu Traian tenorista általános kísérője volt. Később azonban érdeklődése a zsidó zene felé vitte és éveken keresztül gyűjtötte Máramarosban a chászidikus és más népi melódiákat. Gyűjtéseinek egy részét Erec Jiszraélbe is elküldte és mintegy 15 évvel ezelőtt be is mutatták a jeruzsálemi rádióban. Dr. Friedmann a polgári életben fül-orr-gégész volt, a híres dr. Neumann tanítványa, praxiszát azonban csak éppen annyira folytatta, amennyire a megélhetéséhez szükséges volt, mert minden szabad idejét a cionista közéletben és zenei tanulmányaival töltötte el. A régi erdélyi cionisták számára felejthetetlen marad Friedmann Andornak ragyogó humorú előadómódora, amely nélkülözhetetlenül tette a kultúrrendezvényeken. Halálát felesége, fia és Erecben élő két fivére gyászolják.

A herzliai gyermek-tragédia országszerte mély megdöbbenést keltett

Beszámoltunk arról a megrendítő tragédiáról, amely csütörtök délután játszódott le a herzliai Saron szálloda mellett, s amelynek során a petáchtikvai mezőgazdasági iskola négy növendéke a tengerbe fulladt. A rendőrség két nap óta motoros bárkákkal kutat a 14 éves Abraham Zakén és a 12 éves Abraham Zaliha holtteste után, sőt pénteken különböző ifjúsági szervezetek is csatlakoztak a rendőrség munkájához, a holttestekre azonban mindeddig nem sikerült rákukkanni.

A tragikus eset országszerte nagy részvétet és mélyes megdöbbenést keltett. Kétségtelen ugyanis, hogy az intézet vezetőjét súlyos mulasztás terheli, mert nem volt szerencsétlen véletlen, hogy négy gyermek a hullámok között lelte halálát és az ötdikét az utolsó pillanatban sikerült kiementeni. Ezzel kapcsolatban megemlíti, hogy csak három gyermek volt a petáchtikvai mezőgazdasági iskola növendéke, míg a negyedik áldozat testvérehez jött látogatónak és amikor az iskolát a tengerpartra vitték fűrdőni, ő is csatlakozott hozzájuk.



Asszonyom, úgy véli, meglátszik a kora?
 Akkor itt az ideje, hogy felfedezze a segítséget, az Alfa bio-hormon krémét. Ha túl van a harmincon, izgalmas élményben lesz része: fiatalabbnak kezd majd látszani. Saját maga fog rájönni, hogy bájosabb és szebb lett. Férje új érdeklődéssel fordul majd Ön felé. Az élet hirtelen érdekesebbé válik. A nő harmincon túl is nagyon vonzó lehet. Alfa bio-hormon krém háromszori használata után már észlelni fogja a különbséget. Próbálja ki még ma az első tégelyt. Kapható a vezető pipereüzletekben. (*)

-SPORT-

Izrael válogatott csapatát a IV. Makkabiára összeállították

A Makkabi és Hápoel országos sportklubok megállapodása értelmében minden szakszövetség a következő héten állítja össze a Makkabián résztvevő válogatott sportolóból a versenykeretet.
 A Hápoel részvételével kapcsolatosan a megállapodás értelmében valamennyi versenyző egyésges egyenruhában vesz részt a Makkabián. Az ünneplés megnyitó alkalmával joga van minden sportklubnak sportolóját saját egyenruhájában felvonultatni. A Makkabi és Hápoel 1000-1000, a Betar és Elleur 500-500 sportolóból álló felvonuló csoportot szerepeltethet.

A hétfői sportversenyek
 Az országos kosárlabdabajnokság első osztályában a Hápoel Geva-Makkabi Darom mérkőzés rendkívül heves küzdelmet hozott. A féltűz 13:13, a rendszeres játékidő végén 28:28 kosárrányú eldöntetlen volt az eredmény. A szabályok értelmében a játékok öt perccel meghosszabbították. A meghosszabbítás alatt a Hápoel Geva kezekezdett felül és végeredményben 32:30 arányban megnyerte a mérkőzést. A győztes csapatból kiemeltek: Rosen és Achi; a Makkabi legjobbjai: Baradan és Magen.
 A Saron-régió bajnokságát a Hápoel Elal-Kibuc csapata nyerte a döntőben aratott 2:1 arányú győzelemmel, a Hápoel Natánja ellen. A mérkőzés Natánja a Hápoel üdülőtelepén került eldöntésre.

Az országos vízilabdabajnokság során a Makkabi Petáchtikva 4:2 (3:0) arányban győzött a Hápoel Haifa ellen. Az első féltűzben a Makkabi csapata nagy fölényben volt, de az újonc Hápoel a második féltűzben erősíteni tudott és a játék vége felé közeljárt a kiegyenlítéshez.

Az országos teniszabajnokság mérkőzése közül a Makkabi Tel-Aviv-YMCA Jeruzsálem csapatbajnokság 4:1 arányban a tel-avivi csapat javára végződött, amelynek tartalékos együttese is elég erőnek bizonyult a két pont megszerzésére.
 Gan Smuelben 130 úszó részvételével rendezte a Hápoel országos sportklubok úszó bajnokságának elődöntő küzdelmeit. Az egyesületek részére kiírt pontverseny: Givat Cháim nyerte meg 188 ponttal Gan Smuel előtt, amely 146 pontot szerzett. A versenyen Iana Filegelmann (Gan Smuel) 50 méteres hátúszásban új országos Hápoel-rekordot állított fel: ideje 46.6 másodperc. Az eredmények közül még említést érdemel Ch. Mandelbaum (Givat Cháim) a 100 méteres gyorsúszásban 1:06.2 és a 100 méteres gyorsúszásban 5:14.3 perces ideje.

A Makkabi országos sportklubok Jorem és David Trabsivterek emlékére országos úszóversenyt rendezett Rechovotban.

(kol-kách) annyira	קל-קך	(bét káfé) kávéház	בית-קפה
(chom) meleg, hőség (főnév)	חם	(mákom) hely	קום
(listot) inni	לשתות	(báchuc) kint	בחוצ
(kosz) pohár	כוס	(bifnim) bent	בקנים
(mic) szörp, lé	מיץ	(efsár) lehet, lehetséges	אפשר
(eskoliot) grapefruit	אשכולית	(i-efsár) lehetetlen	אי-אפשר
(tápuách záháv) narancs	פירות-אבוק	(chám) meleg (meiléknev)	חם
(hevdél) különbség	הבדל	(m'anjén) érdekes, érdekel (himnem)	עניין
(én hevdél) nincs különbség	אין הבדל	(káaser) amikor, ha	כאשר
(glidá) fagyalt	גלידה	(átá someá) te hallasz, hallod (himnem)	אתה שומע
(káfu) jeges	קפוא	(dávár) dolog, tárgy	דבר
(jáfe) szép	קפה	(márgis) érzed	סניף

טור עברי למתחילים

עיתון עברי למתחילים
 כתיבה וקריאה
 כתיבה וקריאה

OLVASÓINKHOZ
 Néhány hetes szünet után a mai napon ismét kezdjük héber nyelvleckénk közlését. A helyes kiejtés érdekében a héber szavakat — a fordításon kívül — latinizálva is adjuk, a magyar nyelv fonetikájának megfelelően.
 A héber lecke két hetenként háromszor, mégpedig vasárnap, kedd és csütörtöki napokon fogjuk közölni.

טור עברי למתחילים

עיתון עברי למתחילים
 כתיבה וקריאה
 כתיבה וקריאה

בבית-הקפה
 רות: חנה יש מקומות כאן בחוצ, בגן, בקנים אי-אפשר לשבת. שם הם מ-ה.
 סקר: גם בקולנוע היה הם. אבל גם היומן וגם סקרטי היו מעניינים, וכאשר אתה רואה או שומע דבר מעניין, אין אתה מרגיש קל-קף את
 סחם.
 סמלצר: מה אתם ר-
 צים לשתות?
 רות: מוס מיץ
 בקבוק.
 סמלצר: מיץ אשכול-
 ליות או מיץ
 מפירות-אבוק?
 רות: אין הבדל.
 גזקב: אני בקבוק
 כוס מה הם.
 סקר: אני רוצה גלידה.
 יוסף: ואני רוצה קפה קפוא.
 סמלצר: מיין, מה, גלידה וקפה — טוב וקפה!



בית-הקפה
 קום
 בחוצ
 בקנים
 אפשר
 אי-אפשר
 חם
 עניין
 כאשר
 אתה שומע
 דבר
 סניף

(kol-kách) annyira	קל-קך	(bét káfé) kávéház	בית-קפה
(chom) meleg, hőség (főnév)	חם	(mákom) hely	קום
(listot) inni	לשתות	(báchuc) kint	בחוצ
(kosz) pohár	כוס	(bifnim) bent	בקנים
(mic) szörp, lé	מיץ	(efsár) lehet, lehetséges	אפשר
(eskoliot) grapefruit	אשכולית	(i-efsár) lehetetlen	אי-אפשר
(tápuách záháv) narancs	פירות-אבוק	(chám) meleg (meiléknev)	חם
(hevdél) különbség	הבדל	(m'anjén) érdekes, érdekel (himnem)	עניין
(én hevdél) nincs különbség	אין הבדל	(káaser) amikor, ha	כאשר
(glidá) fagyalt	גלידה	(átá someá) te hallasz, hallod (himnem)	אתה שומע
(káfu) jeges	קפוא	(dávár) dolog, tárgy	דבר
(jáfe) szép	קפה	(márgis) érzed	סניף

Megszüntek a gondok Izraelben

egy éjszakára, a HOH Garden Party-ján.
 Hely: Ramat Aviv gyönyörű hús parkja.
 Idő: Augusztus hó 12-én, szerdán este 9 órakor.

Meglepetések: Miss Izrael 1953; tombola; ingyen utazás Ciprusba.
 Zene: Sandu Marcu és zenekara (jazz- és cigányzene).
 Jegyek elővételben a HOH irodájában és a következő tel-avivi magyar kölcsonkönyvtárakban: „Chadash”, Hajarkon 59; „Daat”, Rothschild 86; Jámbar, Allenby 84; „Taami”, Dizengoff 201; Rámát-Gánban: Tekla, Bialik 56. sz.; Philphoto, Ráv Kuk 1.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, aug. 9., vasárnap: SIRJ EDES HAZAM
 Emekek Héfer, aug. 9., vasárnap: KÉK MADAR

Pénzt

A kölcsönvevő továbbra is részt vesz a sorsolásban, kötvényeit szelfinkben tartjuk és állandóan ellenőrizzük, hogy kihez tartoznak azokat.
RABEL, T.A., Rotschild 34
 Allenby sark. 2. szoba.
 Telefon: 4976. (*)

Jó könyvet szeret olvasni? **HADASH!**
 Szakkönyvek, szótárak? **HADASH!**
 Eladó könyve van? **HADASH!**
 A legjobb kölcsönkönyvtár **HADASH!**
 Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkötenc (*)

RÁDIÓ - BLUMANN

Tel-Aviv, King George 44.
MINŐSÉGI RÁDIÓK
 legnagyobb választéka
 Kényelmes részletfizetés.
 — Javítások azonnal. —

MIRJAM KOZMETIKA

T. A., Hájarkon 44. szám.
 értesíti t. pacienseit, hogy aug. 15-től szept. 2-ig zárva tart. (*)

Eisenhower: Amerika az egész világon szembeszáll az agresszióval

Washington (UP). — Eisenhower elnök a hét végén rádióbeszédében számolt be Amerika népének kormányza eddigi tevékenységéről és főleg az amerikai kongresszus most lezárult ülésének eléri eredményekéről.

Eisenhower a leghatározottabban kijelentette, hogy Amerika úgy Ázsiában, mint a világ minden más pontján küzdeni fog az agresszió ellen.

„A koreai fegyverszünet és a keletnémetországi események drámai tanúságot tesznek, hogy a szabad emberek meg akarják őrizni szabadságukat és valódi szabadságot akarnak”

— mondotta Eisenhower. A koreai fegyverszünetben Amerika két fontos győzelemhez jutott — folytatta az elnök. Bebizonyítottuk, hogy a szabad világ ellent tud állni a támadásnak úgy Ázsiában, mint a világ minden más pontján és ugyanakkor bebizonyítottuk, hogy a szabad nemzetek ugyanúgy képesek a béke építésére, mint a békéért való küzdelemre.

Az amerikai kongresszus az elnök által felállított békeprogram keretében a következő fontos eredményeket érte el: 1. Megváltoztatott segélyprogramot állított fel.

2. Nagymennyiségű élelmiszert bocsátottak Pakisztán rendelkezésére az éhínség leküzdésére. 3. Jövőhagyaték Korea újjáépítési programját és 200 millió dollárt szavaztak meg erre a célra. 4. A vámelőírások megváltoztatásával megkönnyítették a nemzetközi kereskedelmet. 5. Engedélyt adtak 209 ezer menekült bevándorlására a rendes bevándorlási kvótán felül.

Az elnök beszámolt a szabad világban elért fejlődésről és különösen hangsúlyozta, hogy az európai államok ma többet terhelnek, mint a világháború előtt. Nézetek szerint ez bizonyára

bonyomást tett a Szovjetunóra.

„Tisztogatások, rendőrség és fogházak nem nyomhatják el az élelmet követelő és szabadság után vágyó emberek hangját. A hideg elnyomás hideg gyűlöletet von maga után”

— mondotta Eisenhower elnök.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Kormányom célkitűzése: az amerikai népet szolgálni és azt erőssé tenni, fokozni a szabadságba vetett hitet és kielégíteni a nép békevágyát, ugyanakkor pedig erőssé tenni azokat a népeket, amelyek osztják velünk ezt a hitet és ezt a vágyat.”

— mondotta Eisenhower elnök.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Kormányom célkitűzése: az amerikai népet szolgálni és azt erőssé tenni, fokozni a szabadságba vetett hitet és kielégíteni a nép békevágyát, ugyanakkor pedig erőssé tenni azokat a népeket, amelyek osztják velünk ezt a hitet és ezt a vágyat.”

— mondotta Eisenhower elnök.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Kormányom célkitűzése: az amerikai népet szolgálni és azt erőssé tenni, fokozni a szabadságba vetett hitet és kielégíteni a nép békevágyát, ugyanakkor pedig erőssé tenni azokat a népeket, amelyek osztják velünk ezt a hitet és ezt a vágyat.”

— mondotta Eisenhower elnök.

AMERIKAI VISSZHANG A HIDROGÉN-BOMBA KÖRÜL

Washington (UP). — Az amerikai fővárosban bizonyos kétértelmű fogadtatással fogadták Malenkov kijelentését, hogy a Szovjetuniónak a hidrogénbomba birtokában van. Szak körökben azonban nem kételkednek, hogy ha a Szovjetuniónak ma még nincs is hidrogénbomba, idővel bizonyára meglesz. Ezzel kapcsolatban megemlíti dr. Klaus Fuchs és dr. Pentecorvo angol atomtudósok árulását. Pentecorvo, aki a legnevesebb szakemberek közé tartozik, a Szovjetuniónál szökött.

Az amerikai kormányban nincsen tudomása arról, hogy a Szovjetuniónak már tényleg felrobantott volna egy hidrogénbomba. Amerika már tett robbantási kísérletet egy hidrogénbomával,

amelynek robbanóereje öt millió tonna TNT robbanásának felel meg. Összehasonlítással megemlíti, hogy a Hiroshimára ledobott atombomba 20.000 tonna TNT erejének felel meg. (TNT jelölés alatt ismert Trinitrolool a rendes bombákban és ágyúvédekben használt robbanóanyag.)

Hivatalos körökben kijelentik, hogy az amerikai kormány a közeljövőben valószínűleg további adatokat fog közzétenni a hidrogénbomba erejéről és hatásáról. Az atomerőbirodalom elnöke, Gordon Dean azt követelte, hogy tájékoztassák Amerika lakosságát és a szovjet kormányt is mennyi és milyen atomfegyver van Amerikának és ezzel retentseik el Oroszországot a háborútól.

Dag Hammarskjöld, az UNO főtitkára tegnap kijelentette, hogy Malenkov közlése a hidrogénbombaról még jobban kihangsúlyozza a tömegpusztítást okozó fegyverek nemzetközi ellenőrzésének szükségességét.

Az amerikai atomenergia-bizottság elnöke tegnap a következő nyilatkozatot tette közzé:

„Sohasem hittük, hogy a Szovjetuniónak tudna hidrogénbomba előállítására és ezért határoztuk el három év előtt, hogy magunk is erőfeszítést teszünk ennek a fegyvernek a kifejlesztésére.”

— mondotta Eisenhower elnök.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Kormányom célkitűzése: az amerikai népet szolgálni és azt erőssé tenni, fokozni a szabadságba vetett hitet és kielégíteni a nép békevágyát, ugyanakkor pedig erőssé tenni azokat a népeket, amelyek osztják velünk ezt a hitet és ezt a vágyat.”

— mondotta Eisenhower elnök.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Kormányom célkitűzése: az amerikai népet szolgálni és azt erőssé tenni, fokozni a szabadságba vetett hitet és kielégíteni a nép békevágyát, ugyanakkor pedig erőssé tenni azokat a népeket, amelyek osztják velünk ezt a hitet és ezt a vágyat.”

— mondotta Eisenhower elnök.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Kormányom célkitűzése: az amerikai népet szolgálni és azt erőssé tenni, fokozni a szabadságba vetett hitet és kielégíteni a nép békevágyát, ugyanakkor pedig erőssé tenni azokat a népeket, amelyek osztják velünk ezt a hitet és ezt a vágyat.”

— mondotta Eisenhower elnök.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Kormányom célkitűzése: az amerikai népet szolgálni és azt erőssé tenni, fokozni a szabadságba vetett hitet és kielégíteni a nép békevágyát, ugyanakkor pedig erőssé tenni azokat a népeket, amelyek osztják velünk ezt a hitet és ezt a vágyat.”

— mondotta Eisenhower elnök.

Magyarország és a diplomaták mozgási szabadsága

London (AFP). A magyar kormány tegnap közölte, hogy hétfőtől kezdve megszünteti a nyugati diplomaták mozgási szabadságának korlátozását. Ettől a naptól kezdve a nyugati államok követei ismét szabadon utazhatnak Magyarországon területén, egyes „biztonsági körzetek” kivételével.

A magyar kormány két év előtt vezette be a nyugati diplomatákra vonatkozó korlátozásokat, mire a nyugati hatalmak ezután ellenrendszabályként szintén korlátozták a magyar diplomaták mozgási szabadságát.

Az angol külügyminisztérium köréből nyert értesülés szerint az angol kormány rövidesen szintén visszaadja mozgási szabadságukat a magyar követség tagjainak.

Az apagyilkos részt kor az örökségből

Jákov Merchávi petácthlikvai fiatalember, akit az év májusában azzal a váddal tartóztattak le, hogy meggyilkolta édesapját, a minap ügyvédje útján kérvényt nyújtott be a bírósághoz, amelyben kifogást emel az ellen, hogy apja örökségét mostohaanyja és őt testvére között szétosztják. A kérvényt azután nyújtotta be, hogy mostohaanyja a maga és őt gyermeke nevében megindította a hagyatéki eljárást és kérte a meggyilkolt vagyonának a felosztását. A vagyon házakból és telkekből áll.

Továbbá Merchávi védoje, külön beadványban bejelentette a bíróságnak, hogy a tárgyalás alkalmával megbízója nevében részletesen meg fogja indokolni, miért ellenzi a hagyaték szétosztását mindaddig, amíg a vádlott ügy — amelyet egyébként már áttettek a telviselős törvényhez — be nem fejeződik. Továbbá Merchávi azt is kéri, tegyék lehetővé számára, hogy bizonyos pontokat szóbelileg indokoljon meg.

Apróhirdetése

HANSK MERNÖK OJANOV...
JÓ SZÉP ÚJ KÖNYVEK...
LAKASOKAT, ÜZLETEKET...
VARRÓGÉP KERESÉK...
2 GYERMEK-SZÜBÉRT...
SZONFY angol-magyar...
ÜZLETEKET, HÁZVEZETŐK...
SINGER motoros varrógép...
FONAI GRASMASTER...
LAKAS BERBEAD...
ANGLIABÓI...
KÉRTÁJOS SZERKENY...

Tapsolnak Beria bukásának

(Elsőoldali cikk folytatása) intézte az amerikai imperializmus ellen, amely provokációkat követ el, hogy megzavarja a békét. „A Szovjetuniónak nepe azonban el van tökélye, hogy nem választ el ezekre a provokációkra és továbbra is kitart a béke útján. A békepolitika Koreában már is kimutatta hatékonyságát.”

„Nem szabad elfelejtenünk — folytatta Bakaradze — hogy az imperialista hatalmak továbbra is kémekeket és szabotőröket küldenek országunkba, akik azután oly ügynököket használnak fel, mint például Beriat, az áruló banditát.”

A Legfelsőbb Szovjet néhány változtatással megszavazta az állami költségvetést, amelynek bevétele 544, kiadásait pedig 530 milliárd rubelben irányozták el. Zverjev pénzügyminiszter elfogadta azt a javaslatot, hogy a bevételeket további 900 millió rubellel emeljék és elismerte, hogy a pénzügyminisztérium és más állami hivatalok ellen irányuló bírálatok helyesek és jogosak.

Külföldi megfigyelők véleménye szerint Nikita Chruscsov, a kommunista párt főtitkára foglalta el Beria helyét, mint a Szovjetuniónak hatalmi ranglistájának második embere. A Pravda a Legfelsőbb Szovjet üléséről írt beszámolóban mindent a második helyen említi Nikita Chruscsovot, Malenkov mögött. Eddig a pártfőtitkár Malenkov, Beria, Molotov és Bulganin mögött a negyedik helyen szerepelt. Az ülésről közölt képekben, amelyek a szigorú szovjet ritus szerint mindig pontosan ábrázolják a ranglistát, Chruscsov állandóan Malenkov mellett szerepel. Utána következnek: Lazar Kaganovics helyettes miniszterelnök, Vorosilov marsall, a Szovjetuniónak elnöke, Molotov és végül Bulganin marsall.

Jóváhagyta Beria elmozdítását. A Legfelsőbb Szovjet zárulésán, amelyen Malenkov és a kormány többi tagján kívül a kommunista párt elnökeinek valamennyi tagja is részt vett, megszavazták a költségvetést. Egyhangulag és tapsolva hagyaték jöv a elnökség határozatát, amellyel felmentették Lavrentij Beriat és helyébe Szerzej Kruglovot nevezte ki belügyminiszteré.

Ezután a Legfelsőbb Szovjet ülését bizonytalan időre elnapolták.

Nachum Goldmann meghátrált

(Elsőoldali cikk folytatása) függ, nempedig az illető országok törvényeitől. A felszólaló hozzátette, hogy a nagyenykez lelkét számláló uruguayi zsidóság a legtehetősebb szabadságnak örövend. Zálman Százár, volt közoktatásügyi miniszter felhívással fordult a világ zsidóságához, hogy sokszorozzák meg hozzájárulásukat Izráel gazdasági konszolidációjára érdekében.

A szórványok egybegyűlésének műve „nehéz, mint a vörös tengeren való átkelés”

— mondotta Százár, de az eddig elért eredmények jogos büszséggel töltenek el valamennyiünket.

Dr. Nachum Goldmann, a kongresszus elnöke a megnyitó beszédével kapcsolatos félreértéseket eloszlatva, kijelentette, hogy távol áll tőle annak kijelentése, hogy minden zsidónak Izráelbe kell alijjázni. A zsidó nép jelentős része, vagy éppen többsége belátható jövőben Izráel határain kívül fog élni. Am a cionista világszervezetnek nemcsak joga, de kötelessége is, hogy szorgalmazza a zsidók alijjázat mindentű a világon.

— Uj gyógyszerártné Brákban. A napokban a bné-bráki Kikár Hájésiván „Hádászsa” néven új gyógyszerártné nyílt meg, melynek vezetője Ziki Rosenthal új olá, aki éveket át Romániában vezetett gyógyszerártné. Minthogy a patika a bné-bráki új olé-siknuok mellett van, megnyitásával a vidék házagypólió intézményhez jutott.

Élelmiszercsomagokat csempeztek Franciaországból

Tel-Aviv (—). A gazdasági rendőrség hosszasan nyomon követte az egyik élelmiszercsomagbontással foglalkozó társaság csempezését. A társaság tisztviselőjének birtokában nemlétező személyek számláján névvel tartalmazó listát találtak, akiknek címére az élelmiszercsomagok érkeztek.

HINZTADRUT HAKLALIT BEL HAQVIM HAVIRIM BIEREK JISRAEL IZRAEL ALLAMA MCVELTSEG ES NYELVTERJESZTO UGYOSZTALY. TEL-AVIV-JAFFA MUNKAS-TANACS. — MCVELTSEG ES NYELVTERJESZTO INTÉZMENEK SZERVEZETE. HEBER NYELV-TANFOLYAMOK

kezdőknek, haladóknak és továbbképzősöknek. 1. Ulpánok. 2. Népi ulpánok. 3. Kis ulpánok, a déli- és esti órákban. 4. Intenzív nyelvtanfolyamok. 5. Rendes osztályok a város minden részén és a külvárosokban.

Végzett növendékek állami bizonyítványt kapnak. Szaktanárok — kényelmes feltételek — felnőttek oktatására alkalmas pedagógiai módszerek.

További felvilágosítások és beiratkozás: Tel-Aviv, Bét Brenner (Brenner utca) 58. szoba, 9-11 és 4-7 óráig.



DAPHNA
JÓBBAN UTAZOL!!
DAPHNA
UTAZÁSI IRODA
HAIFA • JAFFA 5.43
TELEPHON 3.093